

价格普遍上扬,市场供需旺盛

## 钻石投资渐成炒家新宠

本报记者 李芳芳 实习生 孙静波

“爱她就给她最好的”“钻石恒久远,一颗永相传”……如今婚礼上,钻戒成了不可或缺的道具。不仅如此,在股市震荡、CPI高涨的背景下,国际钻石价格普遍上扬,涨幅达到13%左右。于是乎,钻石投资又成了一些炒家的“新宠”。



顾客正在挑选钻戒。本报记者 李芳芳 摄

编辑:刘洪智 美编:组版:王月



### 同一颗钻戒,年后涨了三千多元

马上就要举办婚礼的张先生,从年初就开始在泰城各大钻石珠宝店挑选钻戒,最近他发现一个现象:钻石涨价了!

“春节期间,我就一直在关注钻石的价格,像我手里这颗半克拉E色VS级的钻戒,年前,年后涨了有3000多元钱,早知如此该早下手的。”张先生无不遗憾地说,年前这颗钻戒的售价为

24078元,现在的售价已涨到28007元。

3月27日,记者走访了太阳金店,周大福、金至尊等珠宝店发现,钻石价格都有所上扬。周大福珠宝销售顾问刘女士说:“现在最受欢迎的当属四爪和六爪八心八箭的钻戒,价格从几千到几万,乃至几十万元不等。相比去年,钻石价格普遍上涨。”记者在钻戒价格表上看到都标着“一口价”,“不打

折”的字样,没有任何优惠活动。

“钻石属于稀有产品,本身就很昂贵,但是近两年的涨幅还真是少见,品质越好的钻石,越是有升值空间。”周大福珠宝店销售员王女士说。

金至尊珠宝店销售员叶女士介绍,一般市民买钻戒,都会考虑一些时间,但往往再回来的时候会发现,之前看好的一款钻戒价格已经变了。



### 市民买钻石有的为收藏

“钻石和黄金等都属于投资品,目前国内钻石市场刚刚起步,所以钻石具备的升值空间很大,尤其是一克拉以上的大钻石。”周大福销售顾问刘女士说,如今已经有市民收藏钻石做保值投资,不仅仅把钻石当做感情的象征。

做了两年钻石投资生意的李先生告诉记者,他曾经购买过几颗钻石,后来发现市场反映不错,就开始收藏大克

拉、净度高、颜色白的钻石。“这种类型的钻石品质好,升值空间更可观,收藏价值是很大的。”李先生说。

太阳金店钻石专柜销售员张女士说,就在两天前,店里最大的一枚钻戒被买走了,如今市民们越来越能接受钻石,从而钻石市场也逐渐升温。“那枚1.27克拉的钻戒售价为15万,是男士买来送给未婚妻结婚用的,他说更大程度

上还要用来收藏。”张女士说。

太阳金店李尚鹏经理介绍,钻石是不可再生资源,目前全球钻石产量正不断下降,如果再无新矿发现,40年后全球已有钻矿都将枯竭。而钻石的消费需求在不断增长,已成为全球第二大奢侈品市场的中国,消费需求出现强势增长态势,所以泰城也出现了市民投资钻石的苗头。



### 回收途径少,投资需谨慎

虽然越来越多的投资者开始像买黄金一样买入钻石,但并不是每个投资者都适合做钻石投资。

周大福销售顾问刘女士说,普通人投资钻石一定要谨慎,因为钻石的变现能力非常弱,和黄金多样的变现途径相比,钻石的变现途径不那么“顺畅”。

记者了解到,目前在海外,钻石可

以通过抵押融资、拍卖和珠宝公司回购等途径变现,只要手持GIA和HRD钻石证书,投资者在欧美许多城市都能方便地将钻石变现。但在国内,只有通过拍卖行、典当行和上海的钻石交易所进行回购,上海钻石交易所的交易只对具有交易资格的会员开放,这个规定就将大部分的普通投资者拦在门外。

对此,业内人士表示,钻石和黄金不同,黄金可重新回炉提纯,而钻石切好之后一般只能做简单的护理,无法重新切割处理,所以回购来的钻石如果重新回到市场上,只能以“二手货”的身份回归。

另外要提醒投资者,必须要购买具有钻石鉴定证书的钻石,这样不仅有质量保证,并且也便于日后变现。